

## ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ



Για πρώτη φορά μπαίνει τάξη και ελέγχονται όλοι (...) Δεν έχει σημασία το αξίωμα, η περιουσία ή η κομματική τοποθέτηση κάποιου



Δεν θα κάνουμε το λάθος της Ν.Δ. και του ΠΑΣΟΚ που ήθελαν να ελέγχουν την κοινωνία μέσω των Μέσων Ενημέρωσης, συμβάλλοντας σε ένα καθεστώς διαπλοκής και ανισοτιμίας

▼ **Είστε ικανοποιημένος από την αποτελεσματικότητα της κυβέρνησης στο μέτωπο της βελτίωσης της καθημερινότητας;**

Ήδη έχει ξεκινήσει ένα μεγάλο πρόγραμμα αξιολόγησης των δομών, αλλά και των στελεχών της δημόσιας διοίκησης και υλοποιούνται σημαντικές αλλαγές, ιδιαίτερα στους τομείς της Υγείας, της Παιδείας και της Πρόνοιας με άμεσα αποτελέσματα, θέσεις εργασίας και εξυπηρέτηση του πολίτη. Σε πολλούς τομείς, το Δημόσιο εξοικονομεί σημαντικά ποσά (π.χ. δημόσια έργα, φοροδιαφυγή, λίστες καταθέσεων, αδειοδότηση καναλιών κ.λπ.). Γνωρίζουμε ότι υπάρχουν ακόμη πολλές αδικίες, καθυστερήσεις και αδυναμίες της δημόσιας διοίκησης. Δεν είναι δυνατό να αλλάξουν όλα σε μία μέρα. Σημασία έχει ότι προχωράμε σε αυτή την κατεύθυνση και δεν δίνουμε καμία δυνατότητα στο παλιό καθεστώς να επιστρέψει. Για παράδειγμα, αυτό τον μήνα τέθηκε, ήδη, σε διαβούλευση και προχωρά ένα νέο σύστημα αδειοδότησης επαγγελματικών και επιχειρηματικών δραστηριοτήτων, χωρίς γραφειοκρατικά βάρη. Ας μην ξεχνάμε, ότι υπάρχουν και πολλές αντιστάσεις προκειμένου να μην αλλάξει τίποτα. Χρειαζόμαστε και θέλουμε τη στήριξη, την πίεση και την αυστηρή κριτική της κοινωνίας για να πάμε μπροστά.

▼ **Πώς θα «απαλλαγούμε από το παλιό» -η έκφραση είναι δική σας-, όταν στις τράπεζες εξακολουθεί να κινεί τα νήματα ένα σύστημα προερχόμενο από το παρελθόν ή όταν στο χώρο της Δικαιοσύνης παρατηρούνται φαινόμενα αβελτηρίας;**

Με εφαρμογή της ισοτιμίας και της διαφάνειας σε όλα τα επίπεδα. Με έλεγχο και κανόνες χωρίς εκπτώσεις. Και, βεβαίως, με ενεργοποίηση των πολιτών και της κοινωνίας. Διότι, η αλλαγή της κοινωνίας δεν μπορεί να ανατεθεί μόνο στην κυβέρνηση. Θέλει ενεργοποίηση και συμμετοχή των πολιτών σε όλα τα επίπεδα. Και η κυβερνητική πολιτική οφείλει να απελευθερώνει και να εμπνέει τις κοινωνικές δυνάμεις και τους πολίτες, προς την κατεύθυνση της δίκαιης αλλαγής της κοινωνίας μας.

▼ **Σε ποια κατεύθυνση πρέπει να κινηθεί ο ΣΥΡΙΖΑ για να διευρύνει**

# «Πάρτυ στην πλάτη του λαού δεν θα ξαναγίνει»



Γνωρίζουμε ότι υπάρχουν ακόμη πολλές αδικίες, καθυστερήσεις και αδυναμίες της δημόσιας διοίκησης. Δεν είναι δυνατό να αλλάξουν όλα σε μία μέρα (...) Χρειαζόμαστε και θέλουμε τη στήριξη, την πίεση και την αυστηρή κριτική της κοινωνίας για να πάμε μπροστά

**νει την επιρροή του, με δεδομένο ότι οι μεθεπόμενες εθνικές εκλογές θα διεξαχθούν με το σύστημα της απλής αναλογικής;**

Η κατεύθυνση είναι σωστή, δεν έχουμε άλλο στόχο πέρα από τη δίκαιη κοινωνία. Και ο συνομιλητής μας είναι συγκεκριμένος, η κοινωνία. Εμείς, οφείλουμε να προχωράμε τις αλλαγές και να συνομιλούμε τίμια με την κοινωνία. Εξάλλου, αυτή η πολιτική εξυπηρετεί τα συμφέροντα της συντριπτικής πλειοψηφίας των πολιτών. Για πρώτη φορά μπαίνει τάξη και ελέγχονται όλοι.

Δεν έχει σημασία το αξίωμα, η περιουσία ή η κομματική τοποθέτηση κάποιου.

Το συνέδριο του ΣΥΡΙΖΑ που πλησιάζει, η κομματική και κοινοβουλευτική δουλειά οφείλουν να στοχεύουν στη σύνδεση του ΣΥΡΙΖΑ με την κοινωνία. Χωρίς παρωπίδες, με αποκατάσταση της αξιοπιστίας στη σχέση πολίτη-πολιτικής.

▼ **Η παραπληροφόρηση, σε αρκετές περιπτώσεις, ξεπερνά κάθε όριο. Μπορεί ο ΣΥΡΙΖΑ με λιγοστά κομματικά μέσα ενημέρωσης να τα βάλει με ένα ολόκληρο σύστημα;**

Να το ξεκαθαρίσουμε. Θέλουμε με το μέρος μας την κοινωνία, συμμετοχή στις αλλαγές που πρέπει να γίνουν. Δεν θέλουμε με το μέρος μας τα μέσα ενημέρωσης. Κανόνες, ισοτιμία και διαφάνεια θέλουμε, δεν θέλουμε να γίνουμε καναλάρχες.

Από την πλευρά τους, τα μέσα ενημέρωσης πρέπει να τηρούν το Σύνταγμα και να υπηρετούν τον πλουραλισμό. Και, βεβαίως, να τηρούν τις υποχρεώσεις τους απέναντι στην Πολιτεία, όπως όλες οι επιχειρήσεις. Πάρτυ στην πλάτη του λαού, δεν θα ξαναγίνει. Και εννοείται πως δεν θα κάνουμε το λάθος της Ν.Δ. και του ΠΑΣΟΚ που ήθελαν να ελέγχουν την κοινωνία μέσω των Μέσων Ενημέρωσης, συμβάλλοντας σε ένα καθεστώς διαπλοκής και ανισοτιμίας, στο οποίο τελικά υπέκυψαν.

«Ο άμεσος συνομιλητής μας είναι η ίδια η κοινωνία» υπογραμμίζει ο κ. Φάμελλος και συμπληρώνει πως «μπροστά στην κοινωνία αναλαμβάνουμε τις ευθύνες μας. Οι πολίτες μας κρίνουν και είναι αυτοί που τροφοδοτούν την πολιτική»

«Οι πολίτες προτιμούν τις συνθέσεις στην πολιτική και όχι τις διασπάσεις»

▼ **Η «Λαϊκή Ενότητα» του Παναγιώτη Λαφαζάνη απέτυχε να μπει στη Βουλή. Η «Πλεύση Ελευθερίας» της Ζωής Κωνσταντοπούλου και το «DIEM 25» του Πάνη Βαρουφάκη, αν και δεν δοκιμάστηκαν στις κάλπες, καταγράφουν στις δημοσκοπήσεις περιορισμένη δυναμική. Ποια εξήγηση δίνετε;**

Όλοι κρίνομαστε από την κοινωνία. Και η κοινωνία, σήμερα, θέλει αλλαγή του παλιού καθεστώτος, δικαιοσύνη και εργασία, να βγούμε από την κρίση. Για να γίνει αυτό, χρειάζεται τίτνια προσπάθεια. Σε πολιτικό-κυβερνητικό επίπεδο θέλει ισχυρή, προοδευτική συμμαχία. Για το λόγο αυτό, οι πολίτες προτιμούν τις συνθέσεις στην πολιτική και όχι τις διασπάσεις.

Και προφανώς υποστηρίζουν προτάσεις που δίνουν διέξοδο καλύτερης ζωής και κοινωνικής επιβίωσης.

Δεν είναι ώρα για καταγραφή δυνάμεων, ιδεολογική καθαρότητα και προσωποπαγή κόμματα. Το ξαναλέω, μπροστά στην κοινωνία αναλαμβάνουμε τις ευθύνες μας. Οι πολίτες μας κρίνουν και είναι αυτοί που τροφοδοτούν την πολιτική.